

混改方案最终敲定 百度、阿里等巨头齐上阵 联通持有36.67%股份

本报讯 一波三折后,联通的混改方案终于敲定。据北京晚报报道,8月20日晚间,中国联通在上交所共挂出27条公告披露混改方案相关文件,并宣布于昨天上午,A、H两市同时复牌。昨天上午,联通在A股一经复牌即迎来涨停,报8.22元,H股也上涨逾3%。参与混改的战略投资者中,除中国人寿外,上午股价均走高。同日复牌的苏宁云商、用友网络、网宿科技、宜通世纪也有从0.18%到1.26%的上涨。

混改后联通持有36.67%

作为央企混合所有制改革的首个试点,中国联通的混改方案颇受关注,特别是经历了8月16

日的紧急撤回事件后,更引发市场的种种猜疑。8月20日晚间,中国联通重新发布了最终方案。

公告内容显示,本次混改前,中国联通总股本为约211.97亿股。在本次混改过程中,公司拟向战略投资者非公开发行不超过90.37亿股股份,募集资金不超过617.25亿元;由联通集团向结构调整基金协议转让其持有的本公司约1900亿股股份,转让价款约129.75亿元;向核心员工首期授予不超过8.48亿股限制性股票,募集资金不超过32.13亿元。上述交易对价合计不超过779.14亿元。

中国联通称,上述交易全部完成后,按照发行上限计算,联通

集团合计持有公司约36.67%股份,而新引入的战略投资者合计持有公司约35.19%股份。

超级豪华的战投阵容

值得注意的是,此次中国联通引入的战略投资者,阵容可谓豪华。根据公告披露,中国人寿、腾讯信达、百度鹏寰、京东三弘、阿里创投、苏宁云商、光启互联、淮海方舟、兴全基金和结构调整基金将分别持有公司约10.22%、5.18%、3.30%、2.36%、2.04%、1.88%、1.88%、1.88%、0.33%、6.11%股份。尤其是百度、阿里巴巴、腾讯和京东这四家明争暗斗的互联网巨头,同时成为一家公司的“盟友”恐怕还是头一遭。

资金主要用于4G及5G建设

混改后募集的资金做什么?中国联通称,本次混改募集资金将主要用于4G及5G相关业务和创新业务建设,加快推进公司战略转型。

“众所周知,联通在4G领域已比竞争对手落后一截,尤其是中国移动。此次混改,联通显然把希望放在了5G之上。”资深电信观察家项立刚指出。

记者注意到,在8月20日晚公布的公告中,联通特意提到,在未来三年,公司将在保证正常生产经营和发展所需资金的前提下,优先采用现金分红方式分配股利。(赵莹莹)

违规收费 八协会被曝光

本报讯 昨天,发改委网站曝光八家行业协会违规收费案件。

据新京报报道,这些违规乱收费单位包括中国石油和化工勘察设计协会、中国建筑装饰协会、吉林省气象学会、上海市水利工程协会、上海市供水行业协会、安徽省道路运输协会、湖北省企业联合会和湖北省软件行业协会。

上述单位违规收费方式包括:自立名目向企业收取鉴定评审费、评介费、证书制作费;继续收取已取消的收费项目;在组织考核及培训过程中违反考培分离和自愿原则收取培训费用等。违规收费金额在96万元到100.83万元之间不等,违规收费起始时间最早可以追溯到2013年1月。(沙璐)

江苏渔船相撞 已有5人获救

本报讯 据北京青年报报道,8月20日凌晨2时许,江苏盐城海域射阳河口东18公里处两渔船发生碰撞,其中一船发生翻扣后9人落水。截至目前,9名落水人员中已有5人成功获救,另有1人死亡,3人失联。

当地海事部门表示,两艘渔船相撞之后,翻扣的渔船为“滨海渔19868”号,另一渔船已经逃逸。被救起的船员告诉救援人员,遇险时渔船处于抛锚休息状态,船员们都在睡觉,忽然听到巨响,疑是被其他船只撞倒,但因当时黑暗一片,并未看到“肇事”船只。(黄筱菁)

苏州: 企业自建旅游厕所 最高补贴20万元

据新华社南京8月21日电(记者 刘巍巍)记者从苏州市旅游局获悉,《苏州市全域旅游发展配套政策实施细则》近日出台。

细则明确,对已投入市场运营满1年,市场运作稳定,年接待旅游者不低于500人次,旅游者可通过团体或自助方式完成产品订购的旅游创新产品(业态),给予每家一次性奖励15万元(每年不超过10家)。

细则还鼓励全面推动“厕所革命”。对企业自筹资金建设旅游厕所,并获评相应等级的,给予3A级厕所20万元、2A级厕所10万元、1A级厕所5万元的一次性补贴。

明天“处暑” “三伏”结束

据新华社天津8月21日电(记者 周润健)“天上双星合,人间处暑秋。”《中国天文年历》显示,北京时间8月23日6时20分迎来“处暑”节气,意味着我国大部分地区的炎热情况将出现转折。

处暑是农历二十四节气中的第十四个节气,在每年的8月23日或24日,此时太阳到达黄经150度。处暑意思是炎热的夏天就要结束了,因为这时三伏已过,或近尾声。

天文专家表示,处暑时节,虽然天气渐凉,但中午之后的两三个小时依然炎热。气象资料表明,直到9月中下旬,天气才会真正凉爽起来。因此,处暑后,公众应密切关注天气预报,注意防暑。



“复兴号”在京津城际开行

8月21日,一名乘客在天津站站台上和“复兴号”合影。

自8月21日起,铁路部门扩大“复兴号”动车组列车开行范围,京津城际列车开行19.5对“复兴号”动车组列车。

新华社发

《融资担保公司监督管理条例》10月1日施行 不得吸收或者变相吸收存款

据新华社北京8月21日电日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《融资担保公司监督管理条例》,自2017年10月1日起施行。

《条例》规定,国家推动建立政府性融资担保体系,发展政府支持

的融资担保公司,建立政府、银行业金融机构、融资担保公司合作机制,扩大为小微企业和“三农”提供融资担保业务的规模并保持较低的费率水平。各级人民政府财政部门对主要为小微企业和“三农”服务

的融资担保公司提供财政支持。

《条例》规定了融资担保公司的经营规则,包括建立健全各项业务规范以及风险管理等内部控制制度,并按照国家规定的风险权重计量担保责任余额;担保责

任余额不得超过相应的比例;自有资金的运用应当符合国家有关其资产安全性、流动性的规定;禁止融资担保公司吸收存款或者变相吸收存款、自营贷款或者受托贷款以及受托投资等。

五部门发布指导意见:

社会工作者要及时报告农村留守儿童受虐行为

据新华社北京8月21日电(记者 罗争光)民政部21日发布消息,日前已联合教育部、财政部、共青团中央、全国妇联印发了《关于在农村留守儿童关爱保护中发挥社会

工作专业人才作用的指导意见》。意见明确了社会工作专业人才在农村留守儿童关爱保护中的主要任务:协助做好救助保护工作。包括协助开展农村留守儿童

家庭随访,及时发现报告遭受或者疑似遭受家庭暴力或其他受虐行为,协助做好对无人监护或遭受监护侵害农村留守儿童的心理疏导、精神关爱和临时监护照料

等工作;配合开展家庭教育指导;积极开展社会关爱服务。

意见同时也明确了民政部门、教育部门、财政部门、共青团组织和妇联组织的职责任务。